

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1991
ЧЕТВЕРГ
21
МАРТА
№ 11 (4235)

Основана
11 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю



Лариса Петровна Боровкова в ремонтно-механическом цехе с 1970 года. Не одна профессия на личном счету Ларисы Петровны. Работала она в цехе и сварщиком, и нормировщиком. Сейчас она инженер по организации и нормированию труда кузнечного участка. Когда нужно, выполняет обязанности старшего нормировщика цеха.

На снимке: Лариса Петровна Боровкова.

ЭНЕРГЕТИК

ВОДОНАПОРНАЯ башня, как самая высокая точка Боровичей, видна из многих мест города, но лучше всего на Заводской стороне. Не раз ее видел и Юрий Александрович Кротков, только никогда не думал при этом, что она сыграет некую роль в его жизни. А сыграла. И получилось это так.

На конец 50-х годов пришел бурный расцвет телевидения в нашей стране. Уже во многих городах смотрели телепередачи, и только в квартирах Боровичей не светились «голубые экраны». Смогли ли с таким смириться местные творцы технических новаций? Нет, не смогли.

Ближайший государственный ретранслятор был в Бологом — это 70 километров напрямую. Вот был его сигнал поймать, да только в Боровичах нет принимающей телевышки. Подумали и решили заменить ее единственным высотным сооружением в Боровичах — старинной водонапорной башней. На самой вершотуре ее оборудовали то ли лабораторию, то ли мастерскую. И пошел упорный поиск наилучших технических решений. В нем участвовали начальник ЦЭС Г. И. Бабич, умелец, а в прошлом лихой партизан — диверсант Владимир Доценко, электромонтер Петр Быков (ныне бессменный начальник нашей телестанции) и герой моего очерка.

Бологое удалось «поймать», и настала памятная минута, когда в башне на первом в Боровичах телеэкране появилась первая картинка... Помнится, что эта картинка из фильма «Призраки покидают вершины». Но передача была нестабильной: то картинка без звука, а то и звук без картинки. Что делать? Доценко поручили изготовить антенно-усилитель. Кроткову было задано — изготовить передатчик для ретрансляции на город принятого сигнала. Задача прямо не давалась, думал, искал, сопоставлял, а нужное решение все не приходило. И в один прекрасный день Юрий Александрович принял решение ему «открылось» во сне. Да так четко, хоть тут же запись вела. После уже не спало. Селе дождались утра и позвонил Бабичу. Тот тут же в машину и, прихватив «снотворца», покатили на башню. Сразу же реализовали приспущенный вариант — перемотали

катушку гетеродина на другую частоту. Изображение стало четким и уже больше не пропадало ни картинка, ни звук. Разрядка после дней и ночей напряженного поиска была столь сильной, что даже тянуло больше смотреть не на экран, а в окна, за которыми по городу разливалось розовое от солнца морозное утро. Пожалуй, это были счастливейшие в его жизни минуты...

Впрочем, еще в детстве он каждый раз был счастлив, когда что-то мастерил, создал. К слову, такое самодельство особо ему пригодилось в эвакуации в городке Нолинск Кировской области. Подобрал у госпиталя брошенную ломаную пробирку. Обрезал у нее дно — вот тебе и ламповое стекло. Потом из консервной банки сварганил корпус и горелку — вот тебе и лампа. А она была очень кстади, потому как электросвет гас постоянно. Тогда талантами мальчишки из Боровичей заинтересовались и соседи. Всем наделали лампы, а лишнюю мотать хлеба в гононар был очень кстади...

Откопал где-то довоенный журнал «Юный техник» и по его чертежам смастерил себе фотоаппарат, а позже и модель катера с паровой машиной. С друзьями пускали его по котловану у пятого цеха.

Как для истинного умельца для него была интересна не сама вещь, что выжила из его рук, а путь к ней. Техника — его любовь. Это заметили и в армии, где он прошел путь от рядового радиста до начальника радиостанции, а позже возглавил мастерскую связи в одной авиационной части.

На ЦЭС он тоже начал с рядового электромонтера, но вот уже 16 лет начальник электроцеха. Он отвечает за эксплуатацию и ремонт электрооборудования турбин, котлов, трансформаторов и всех агрегатов ЦЭС, в числе которых и более трехсот электродвигателей. Чувство огромной ответственности не покидает его. Но для него важно и другое — передать это чувство своим подчиненным. Не сразу, но они начинают понимать простую мысль своего начальника о том, что от небрежности огнеупорщика, слесаря могут пострадать один пресс, одна дробилка, но от небрежности электрика может остановиться весь

комбинат или погрузиться во мрак половина города. Любая недоделка, неточность в работе могут обернуться аварией. И работаем примером. Их начальник аккуратен до педантичности, требователен до крайности. Нетерпим к малейшим проявлениям неряшливости в работе. Строг он на нормативных проверках знаний техники безопасности, инструкций по обслуживанию электрооборудования.

Не случаен же тот факт, что хотя персонал электроцеха и работает в зоне повышенной опасности, но за последние 20 лет здесь не было ни одного несчастного случая. Аварии же по вине электроцеха Юрий Александрович просто не помнит.

Наставник электриков немногочислен, но он требуется, лишней раз побескует, лишней раз объяснит, а то и похвалит. Надо — и поругает. Для него важен этот вседневный, всечасный контакт с рабочими. А приглядываться к ним он начинает с тех дней, когда они юнцами придут к нему в цех на практику из техникума или ГПТУ. Увидит, что паренек серьезный, аккуратный, кому можно силу электричества доверить, и пригласит к нему вернуться на работу.

Ну, а сам-то свое мальчишество по части радиоприемников и катеров забросил! Всеми свое время. Сейчас он занят более серьезными вещами. На новаторском счету Юрия Александровича более полсотни предложений, особенно по части экономии электроэнергии на собственные нужды. Да вот еще увлекается изобретением всяческих новшеств для своего автомобиля. А по части хобби за ним «числятся» книги, музыка, рыбалка...

Все Кротковы — техники. Жена Галина Михайловна — вечно вечный электрик. Дочь — ветеринар окончила технологический институт имени Ленского. Работает в Ленинградском институте высомолекулярных соединений, где ученые занимаются созданием новых лекарственных препаратов.

24 марта Юрию Александровичу Кроткову исполняется 60 лет. Из них более 30 лет и сердце впридачу им отдано энергетическому сердцу комбината.

Л. АЛЬШИЦ.

ОХРАНА ТРУДА

КОНТРОЛЬ УСИЛЕН

В феврале 1991 года техническим инспектором труда Новобологовского района произведена проверка состояния охраны труда в цехах № 2, 3, 4 и ЦСП. Проверкой выявлены грубые нарушения правил охраны труда, содержания вентиляционных и аспирационных систем; захламленность и несвоевременная уборка осыпей материалов; содержание питьевых точек в состоянии непригодности; невыполнение мероприятий по реконструкции бытовых помещений в цехе № 4 и деревообрабатывающем цехе.

Имеют место и другие нарушения требований норм и правил по охране труда.

Во исполнение предписания технического инспектора труда генеральным директором комбината издан приказ, которым обязывает начальников цехов, шахт, участков восстановить ограждение на всех видах эксплуатируемого оборудова-

ния; произвести герметизацию пылевыведящего оборудования; обеспечить эффективную работу электродвигателей; провести уборку осыпей материалов; восстановить и содержать в чистоте все питьевые точки во всех подразделениях комбината; закрыть все распределительные устройства электроустановок на замки; закончить реконструкцию санитарно-бытовых помещений в цехе № 4 и ЦСП.

Конкретно: начальнику цеха № 2 В. Я. Сакулину восстановить фиксаторы на всех электродвигателях; начальнику цеха № 3 Г. В. Иванову, начальнику технического отдела В. П. Мигалю, разработать ПКО Б. П. Беляеву, разработать технические, организационные мероприятия по подавлению, утилизации и уборке пыли в биотехнологическом цехе № 3 (срок — март 1991 года).

Контроль за выполнением приказа возложен на главного инженера П. П. Павлова.

СПРАШИВАЛИ—ОТВЕЧАЕМ

ВЫПОЛНЕНИЕ КОНТРАКТА ОТОДВИГАЕТСЯ

В последнее время в редакции раздаются звонки. Трудящиеся просят через газету ответить, когда же на комбинат поступят обещанные сапоги из Финляндии? На этот вопрос отвечает начальник бюро по внешнеэкономическим связям А. Н. Новиков:

— В 1990 году комбинат осуществил работу по выполнению четырех крупных и ряду небольших внешнеэкономических контрактов. В основном приобретались оборудование, в ча-

стности, деревообрабатывающее уже поступило.

Что касается контракта по закупке товаров народного потребления, то сложность, вызванная изменением порядка расчетов между СССР и Финляндией.

Свое обязательство по контракту комбинат выполнил полностью. Отгрузка товаров народного потребления должна была быть произведена в I квартале 1991 года. Однако в связи с Указом Президента о

переходе с 1991 года на расчеты с Финляндией в свободно конвертируемой валюте и с тем, что Совет Министров СССР не разработал механизма использования остатков клиринговых средств по расчетам с Финляндией, выплата контракта отодвигается.

Правительство в ближайшее время должно принять соответствующее постановление, и мы сможем решить этот вопрос положительно.

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ

ПО СОЮЗНОМУ РЕФЕРЕНДУМУ:

На 66 участках, образованных в городе и районе, было включено в списки для тайного голосования 66996 человек, бюллетени для голосования получили 46211 человек. В голосовании приняли участие 46152 человека, или 68,8 процента «Да» ответили 31213 человек, или 67,6 процента от участвовавших в голосовании. «Нет» ответили 14267 человек; 672 бюллетеня признаны недействительными.

ПО РЕСПУБЛИКАНСКОМУ РЕФЕРЕНДУМУ:

На 66 участках, образованных в городе и районе, было включено в списки для тайного голосования 66981 человек, бюллетени для голосования получили 46191 человек. В голосовании приняли участие 46150 человек, или 68,9 процента. «Да» ответили 33096 человек, или 71,7 процента от участвовавших в голосовании. «Нет» ответили 12250 человек; 804 бюллетеня признаны недействительными.

Н. ЕРШОВ,
председатель горсовета.

Боровичи—Бингамтон

У НАС В ГОСТЯХ

ДЕТИ АМЕРИКИ

В четвертый раз дети Америки становятся желанными гостями боровичан. Десять старшеклассников из средней школы города Вестал будут целый месяц изучать русский язык в нашей первой школе. Расселились американцы в тех семьях боровичан, дети которых в прошлом октябре-ноябре тоже месяц проучились в вестальской школе, где они совершенствовались в английском языке. Таким образом, нынешний визит американских школьников является ответным.

Надо сказать, что поездки старшеклассников Вестала в Боровичи весьма плодотворны для них. Все, кто побывал в Боровичах, продолжили изучение русского языка в университетах США. В любом случае, наша страна становится для них делом их жизни.

Каждый визит детей из города-побратима в Боровичи возглавляет госпожа Джоан Барто. Это она сумела своим ученикам внушить любовь к русскому языку, к России. Это вдохновенные ее упорным трудом с ними они избрали для изучения русский язык и великую литературу России.

Интересная подробность. В США приняты конкурсы «Кто есть кто?», в ходе которого вы-

бираются лучшие представители данной профессии. Опрос среди студентов университетов штата Нью-Йорк показал, что на первое место, как лучший преподаватель русского языка, вышла Джоан Барто.

Может быть, вы встретите на улицах со стойкой иностранных ребят эту невысокую, худенькую, милостивую женщину? Поклонитесь ей за ее неостывающую любовь к России.

Учительницу мы представили читателям, а учеников? Назовем их: Крис Эрет, Дэн Гарнер, Лиса Мак Горри, Мэтт Браун, Стив Хейлз, Донна Лиффитон, Эми Филлипс, Жаклин Серретани, Кристин Андерсон, Эндру Розезски.

Сегодня при входе в первую школу вас встретят государственные флаги США и СССР: они рядом.

Как всегда, курирует детей из Америки преподаватель английского языка школы № 1 Маргарита Михайловна Прокофьева.

Вчера вечером в уютном, отделанном под старину кафе «Горизонт», прошла теплая встреча гостей из США с членами городского общества советско-американской дружбы «Боровичи — Бингамтон».

Л. АЛЬШИЦ.

ТРЕВОЖНЫЕ ЦИФРЫ

Совершено 157 прогулов, потеряно 434 человеко-дня, из них — невыход на работу составил 133 случая, отстранено за появление на производстве в нетрезвом состоянии 24 человека. Уволено 25 человек, лишены на 50 процентов вознаграждения за выслугу лет 96 человек. Так мы выглядим по состоянию трудовой дисциплины за первые два месяца начавшегося года.

«Лидерами» по праву являются цех № 2, ЦСП и цех № 4. Во втором цехе прогулов совершено 49 случаев с потерей 137 человеко-дней. Прессовщик этого цеха Елена Андреевна Майорова и сортировщик Сергей Николаевич Захаров прогуляли по 13 дней, 11 дней — сьемщик — укладчик Людмила Владимировна Иванова, 8 — садчик Александр Николаевич Герасимов, слесарь Александр Григорьевич Егоров — 6 дней. Все они лишены вознаграждения за выслугу лет на 50 процентов, из их отпусков вычтено количество прогулянных дней.

В цехе сталеразливочного припаса совершено 24 случая, прогуляно 98 дней. Но «рекорд» здесь поставил садчик Валерий Иванович Екимов, который не выходил на работу 18 дней. Прессовщик Василий Николаевич Иванов немного не «дотянул» до этой цифры — всего 10 дней. Электролафетчик Виктор Николаевич Сысов не выходил на работу 8 дней. Но больше всего дней из отпуска будет вычтено у сорти-

ровщика Виктора Ивановича Васильева — 20. Но это у него уже получилось в сумме от декабря и января.

В четвертом цехе в числе «лидеров» сьемщики Александр Александрович Андреев, Василий Иванович Семенов, Юрий Васильевич Попов, дробильщик Егор Кириллович Григорьев. Все случаи прогулов совершены ими в январе. К числу прогульщиков в этом цехе прибавятся бегуны Светлана Анатольевна Невинская (11 дней), садчик Владимир Васильевич Иванов (5 дней), электролафетчик Валентин Иванович Исаков (6 дней), сьемщик Галина Ивановна Удоденко (4 дня) и другие.

На участке тепловладевшей прессовщик Юрий Владимирович Егоров один дал 10 дней прогулов. А плотник РСУ Виктор Алексеевич Зыганов — 9 дней, тогда как всего на участке потеряно 10 человеко-дней. Все прогульщики, конечно, понесли наказание в виде лишения вознаграждения за выслугу лет в размере 50 процентов и отпуска на количество прогулянных дней.

11 человек совершили прогулы в ЖКХ, 12 — на шахте № 2 им. Артема, 8 — в ЖДЦ, 7 — в подсобном хозяйстве, 6 — в РМЦ, 4 — в цехе № 3, трое — на шахте «Шиботово».

В товарищеский суд на рассмотрение передано всего два дела.

Т. ЖУРАВЛЕВА,
зам. начальника ПК и ОК.

ЗАБОТА О ГОРНЯКАХ

На основании протокола заседания государственной комиссии по запасам полезных ископаемых при Совете Министров СССР огнеупорное глинистое сырье Боровичско-Любытинской группы месторож-

дений отнесено к вторичным каолинам.

Работники, занятые на добыче каолина открытым способом, пользуются правом на льготную пенсию по списку № 2 (мужчины — с 55 лет, женщины — с 50 лет).

МЕТАЛЛУРГАМ—ЗАЩИТУ

ТЕЗИСЫ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР Н. Н. КАРНАУХА НА ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ СССР

14 февраля 1991 г. состоялось заседание Кабинета Министров СССР под председательством Премьер-министра В. С. Павлова, участие в котором приняли руководители Минмета СССР и его концернов, Главалмаззолота СССР, концерна «Норильский никель», представители металлургических предприятий, руководителей министерств-смежников.

На заседании были рассмотрены вопросы хозяйственной деятельности, экономическое и финансовое состояние предприятий металлургического комплекса. На заседании выступил председатель Федерации профсоюзов трудящихся горно-металлургической промышленности СССР т. Карнаух Н. Н.

По поручению Федерации профсоюзов горняков и металлургов страны подтверждаю оценку ситуации в металлургическом комплексе, которую сделал Министр С. В. Колпак и выступившие руководители подотраслей и предприятий.

Более того, откровенно скажу, что ситуация в трудовых коллективах на грани выхода из-под контроля и управления. Некоторыми последними решениями нас лишили многих аргументов, которые гарантировали стабильность работы и заработка металлургов, что сдерживало коллективы от конфликтов и прекращения работы.

Из названных причин хочу выделить несколько.

Первая. Необоснованная ни экономически, ни социально громадная разница в оплате труда на металлургических предприятиях (подчеркиваю — государственных предприятиях) в сравнении с кооперативами и малыми предприятиями. Средняя зарплата на металлургических предприятиях минимум в 2—3 раза ниже, чем у кооператоров. Сегодня для многих металлургов зарплата не обеспечивает нормальный прожиточный минимум его семьи.

Металлургам непонятно отношение государства к своим предприятиям. Политика, к сожалению, здесь сводится к тому, что льготы вводятся для предприятий других форм собственности, в результате организация производства, темпы роста зарплат у трудящихся металлургического комплекса ежегодно снижаются в сравнении с трудящимися других отраслей промышленности.

Этим объясняется возмущающий отток кадров основных (как правило, с тяжелыми и вредными условиями труда) профессий — плавильщиков, электролизников, сталеваров, вальцовщиков, ремонтников. Сегодня не доходит по этим профессиям на ряде предприятий составляет 30—70 процентов.

Сегодня низкий уровень зарплат с позиций рабочего человека — главная причина всех бед. Поэтому профсоюз предлагает коллективно выработанные предложения. Они экономически обоснованы и учитывают мировую практику (перечень предложений я передаю для внесения в проект решения КМ СССР, а на некоторых основных хочу остановиться).

Во-первых, вопрос известный, и я скажу о нем кратко: надо принять решение правительства, разрешающее применение свободных цен на металлы и металлопродукцию, организованных в целом по отрасли предельным уровнем рентабельности не более 35 процентов.

Во-вторых, разрешить для нашей отрасли в порядке эксперимента в т. г. увеличить фонд потребления в размерах, соответствующих увеличению к предыдущему году стоимости реализованных товаров народного потребления, услуг насе-

лению и продукции подсобных сельских хозяйств, произведенных силами металлургических предприятий. Такое разрешение, кроме улучшения микроклимата в коллективах, будет стимулировать рост ТНП, вкус к которым в металлургии уже развился (прирост ТНП в 1990 году по Минметаллургии СССР по сравнению с 1988 годом возрос на 70 процентов (3,5 млрд. рублей). Мы выпустили в прошлом году больше, чем специализированные отрасли, например, видеомагнитофонов, и планы на 1991 год тоже предусматривают рост выпуска ТНП, особенно сложных товаров длительного пользования (телевизоры, холодильники).

В-третьих, увеличить базовый фонд оплаты труда на сумму средств, полученных за экономии материальных и энергетических ресурсов, а также на сумму средств, направленных на оплату труда при проведении экологических мероприятий.

И главное, что касается всего населения нашей страны, — незамедлительное обнародование механизма индексации доходов населения в зависимости от индекса цен. В магазинах творится вакханалия цен, зарплата же практически заморожена в соответствии с указами и постановлениями, а также из-за отсутствия договоров из-за «парада» суверенитетов республик. Безусловно, приоритет в компенсации потерь должен быть создан людям с низкой оплатой труда: пенсионерам, студентам, инвалидам. Но надо учесть и ситуацию с зарплатой в металлургии, которая десятилетиями сдерживалась в интересах развития страны. Поэтому считаем, что должны быть учтены интересы сырьевой отрасли.

Для повышения авторитета правительства и его популярности среди людей необходимо принять Закон об индексации доходов незамедлительно.

Кроме этого, необходимо также с позиций большего удовлетворения просьб коллективов пенсионному обеспечению, а также Списка по отпускам.

В целом государство пошло на значительные меры по этим вопросам. Но есть расхождение по отдельным профессиям, от положительного решения которых порядок затрат по сути не увеличится, но психологически существенно повлияет на социальный климат в коллективах, окупится многократно укреплением кадров, более самоотверженным трудом. Например, в металлургической отрасли ремонтники во многих случаях работают в условиях значительно хуже, чем рабочие основных профессий, имеющие льготы по пенсии. Госкомтруд это тоже признает, но категорически противится принятию разумного решения. Это и есть та ложка дегтя, которая портит бочку меда. Просим рассмотреть наши совместные с Минметом СССР предложения (они т. Павлову направлены).

Хотел бы также обратить внимание правительства на

критическую ситуацию с организацией питания на промышленных предприятиях в ряде регионов. Отмечу, что наш отраслевой общепит давно является подспорьем в питании не только работающих, но и членов их семей (по причине нехватки продуктов питания). Однако в последнее время из-за повсеместного введения договорных цен стоимость питания в заводских столовых возросла с 60—70 коп. до 3—4 рублей, а средств на компенсацию затрат даже крупные, рентабельные предприятия не имеют (в 1990 году Череповецкий металлургический комбинат тратил на эти цели 5 млн. рублей, а в 1991 году необходимо 13 млн. рублей). Люди требуют отмены грабительских договорных цен, наведения государственного порядка в ценообразовании на товары потребления, введения компенсации из централизованных бюджетов, гарантированного обеспечения продуктами питания.

Внимание правительства хотел бы обратить на особо острые проблемы трудящихся, работающих на Севере. Во-первых, в условиях рыночных отношений протесты вызывают необоснованное сохранение действующих ограничений на уровень зарплаты северян.

И второй вопрос по северянам. По-прежнему очень остро стоит проблема обеспечения северян жильем. Длительно не решаются просьбы северян по строительству жилья на материке. В стране должна быть программа социальных гарантий и защиты людей, работающих на Севере.

Последнее предложение касается взаимоотношений между правительством и профсоюзами и, прежде всего, с учетом ситуации в стране. В условиях рынка отраслевые проблемы обостряются и неоднозначны по своим последствиям, особенно в тяжелых отраслях промышленности, что профсоюзы в своей деятельности должны учитывать. Это нашло отражение в Уставах отраслевых профсоюзов, в которых им определено право решать с государственными органами отраслевые проблемы.

Такие контакты помогли бы снять искусственно создаваемую напряженность между коллективами и правительственными органами в связи с многочисленными требованиями, которые ими предоставлены в вышестоящие органы. Нашим профсоюзом они систематизированы, от предприятий поступило около 3 тыс. требований, а суммарно по всем отраслям их в пределах 100 тысяч. Из-за отсутствия системности в работе с требованиями трудовых коллективов в стране с вовлечением госорганов, профсоюзов, предприятий создана круговорот поручений, записок и отписок, которые не могут реально ответить и откликнуться на проблемы, волнующие людей.

Прежнему правительству мы предлагали создать согласительную комиссию из представителей профсоюзов и правительственных органов для системной работы с требованиями коллективов, не только угольщиков, а всех отраслей, т. к. удовлетворение запросов одной отрасли зачастую ущемляет интересы металлургов и других отраслей.

Информационно-издательский центр Федерации профсоюзов.

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1991
ЧЕТВЕРГ
4
АПРЕЛЯ
№ 12 (4236)
Основана
11 сентября 1928 года
Выходит 1 раз
в неделю

ТОКАРЬ



Неунывающий человек Сергей Александрович Павлов. Работа в его руках горит. Открытость, задорность — его токарному делу не помеха, наоборот, дает еще лучшие результаты. А когда на участке техоснастка и РМЦ такие токари, то жаловаться на плохое качество работы не приходится.

На снимке: Сергей Александрович Павлов.

Фото А. Котова.

ПОКАЗАТЕЛИ

работы цехов и шахт
комбината
ЗА МАРТ
(в процентах к плану)

ОГНЕУПОРЫ	
Цех № 2	83,8
Цех № 4	83,2
Цех № 6	93,9
ЦСП	78,1
ШАМОТ	
Цех № 3	86,9
Цех № 6	77,2
КАОЛИН	
Шахта № 2	56,4
Шахта «Шиботово»	78,9
Р-к «Усть-Брынкино»	100,0
Р-к «Окладнево»	106,7

ВАГОНЫ И ПРОСТОИ

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо-разгрузочным работам за март. При норме простоя вагона 7,9 часа фактически простои составили:

Цех № 1	5,7
Цех № 2	7,8
Цех № 4	7,4
ЦСП	6,9
Р-к «Усть-Брынкино»	8,3

По комбинату при норме простоя 7,9 часа фактически с учетом спецвагонов простои составили 7,8 часа.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

РАЗВЕДКА ПОД ЗЕМЛЕЙ

На вопросы нашего корреспондента отвечает главный геолог горного управления комбината Вадим Иванович ТАРАТОРИН.

— Каким общим названием объединены наши месторождения огнеупорных глин?

— Все они относятся к боровичско-любытинской группе. Наличие глин дает основания предполагать, что некогда в этих местах плескалось море.

— Как конкретно ведется разведка недр, о которой мы много слышали, но которую себе не представляем?

— Залегания боровичских глин известны еще с дореволюционных времен. Мы ведем разведку недр двумя способами. Эксплуатационная разведка уже эксплуатируемых месторождений ведется с целью уточнения параметров залегающих глин, мощности пласта, качества. Такая разведка опережает добычные работы на 1,5—2 года.

Второй вид разведки, называемый доразведкой, решает масштабные задачи. Ее цель — уточнение площадей месторождений. Сеть буровых скважин выдерживается в параметрах 50х50 м. Доразведка опережает добычные работы до 10 лет.

— Какого рода наши глины?

— В прошлом году по нашей заявке филиал ВГО, базирующийся в Донецке, провел работы по определению минералогического состава и классификации нашего огнеупорного сырья. Оно относится к вторичным каолинам.

— Представляет ли наше сырье некий исключительный интерес?

— Нет, это обычное огнеупорное сырье.

— Хватает ли нам собственных глин или мы вынуждены ввозить сырье со стороны?

— Мы ввозим чужое сырье по двум причинам. Недостаточна мощность горнодобывающей базы. Кроме того, мы совсем не располагаем высокоглиноземистым сырьем, нужна в котором комбината все время возрастает. Так, в минувшем году мы ввели 140 тысяч тонн глины со стороны.

— Есть ли у нас надежды найти свое высокоглиноземистое сырье?

— Таких надежд нет. Здесь нет природных условий, под воздействием которых образуется этот вид огнеупорных глин.

— Оцените как геолог состояние нашей горнодобывающей базы комбината сегодня!

— На грани истощения своих запасов шахта № 2 имени Артема и рудник «Усть-Брынкино».

— Кто восполнит их объем сырья?

— Здесь имеется авиду дальнейшее развитие рудника «Окладнево» и строительство нового Малиновецкого рудника.

— Кажется, эти рудники расположены по соседству!

— Расстояние между их промышленными площадками будет насчитывать немногим более пяти километров.

— Какие сегодня запасы глин эксплуатируемых месторождений комбината?

— На 1 января 1991 года они составляли: шахта № 2 имени Артема — 1359 тысяч тонн, шахта «Шиботово» — 8,513 тыс. т, рудник «Окладнево» — 11,717 тысяч тонн и рудник «Усть-Брынкино» — 3,288 тыс. тонн. Но на этом руднике будет взято лишь 437 000 тонн сырья. Остальное останется под деревьями и дорогой, перенос которых потребовал слишком больших расходов.

— Какими еще запасами огнеупорного сырья располагает боровичский район?

— В нашем районе разведано еще шесть месторождений, представляющих промышленный интерес с общими запасами сырья свыше 80 миллионов тонн.

— Чем заняты сегодня геологи комбината?

— Ведем работы по доразведке месторождений в районе шахты «Шиботово» и рудника «Окладнево».

— Правда ли, что среди геологов комбината много женщин?

— Да, из 11 геологов комбината 10 женщин.

— Но, кажется, геолог мужская профессия. Что же женщин привлекает в ней?

— Да, геолог профессия мужчин. Девушек, видимо, в ней привлекает романтика костров и незнакомых далей...

— Назовите нам имена хотя нескольких из них!

— Ирина Николаевна Селезнева, Лидия Алексеевна Артамонова, Ольга Ивановна Белобородова, Татьяна Александровна Воронова, Татьяна Николаевна Мельникова и другие.

Вел беседу Л. АЛЬШИЦ.

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

На очередном заседании парткома, состоявшемся 25 марта, рассмотрен ряд вопросов жизни партийной организации комбината.

◆ Заслушан вопрос «О роли коммунистов комбината в работе добровольной народной дружины». С отчетом выступил зам. начальника штаба добровольной народной дружины комбината Н. Н. Григорьев. В обсуждении вопроса активное участие приняли члены парткома Ю. П. Громов, Е. А. Штерн, Н. С. Седов, начальники ремонтно-механического и четвертого цехов Ю. М. Кошарев и М. А. Якимчев, ответственный за работу опорного пункта района ул. Энгельса И. Н. Молодчиков и другие.

Партийный комитет в своем постановлении отметил, что в последнее время в подразделениях комбината нет должного внимания к деятельности добровольной народной дружины. Плохо выполняется график дежурств на опорном пункте, утвержденный администрацией и парткомом. Допускают срывы дежурств ДНД цехов № 3, 4, РМЦ, ЦЭС, прекратили дежурить дружины цеха № 6 и шахты «Шиботово», в ряде дружин не избраны командиры ДНД.

Назрела необходимость в изменении деятельности дружин, создание другой структуры, например, единой общекомбинатской дружины с меньшей численностью, но с большей отдачей. Или изменить место дежурств, приблизив его к месту жительства члена ДНД.

Вызывает озабоченность отсутствие ответственного работника на опорном пункте клуба

Вельгийской бумажной фабрики, где дежурят цех № 6 и шахта «Шиботово».

А самое главное в ухудшении работы ДНД пассивность ее членов, отсутствие поиска новых форм в работе данного общественного формирования, неверие в его эффективность.

В своем постановлении по обсуждаемому вопросу партийный комитет обратил внимание секретарей партийных организаций РМЦ, шахты «Шиботово», цехов № 3, 4, 6 на ослабление влияния коммунистов данных трудовых коллективов на работу ДНД; рекомендовал секретарям цеховых партийных организаций совместно с командирами ДНД и руководителями подразделений провести собрания членов дружин с обсуждением итогов работы за 1990 год и задачах на текущий год.

В связи с тем, что обстановка в городе по преступности и правонарушениям не улучшается, парторганизациям провести разъяснительную работу в трудовых коллективах о необходимости такого общественного формирования как добровольная народная дружина и более активной работе ее членов.

Партийный комитет обратился к начальнику ОВД горисполкома В. С. Лаврову об организации выступлений сотрудников милиции в трудовых коллективах с информацией о положении дел в городе и районе по преступности и правонарушениям, взаимодействию с ДНД.

◆ Рассмотрен вопрос о подготовке и проведении Ленинского субботника. Рекомендовано: цеховым партийным ор-

ганизациям в срок до 15 апреля провести партийные собрания (расширенные заседания партбюро), обсудить вопрос проведения Ленинского коммунистического субботника, определить фронт работ, конкретные дни субботника, ориентируясь на 20 апреля, а также цель перечисления заработанных средств. Оперативно информировать партком о намеченных мероприятиях по проведению субботника.

◆ Решено 22 апреля 1991 года в день 121-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина провести собрание ветеранов-коммунистов. Для подготовки собрания создана комиссия под председательством секретаря парткома Ю. С. Иванова. Первое заседание комиссии состоится 4 апреля в 12 часов.

◆ Сняты с контроля постановления бюро парткома от 27 февраля 1989 года «О работе партийной организации шахты «Шиботово» по приему в партию и укреплению партийных рядов», от 26 июня 1989 года «О работе парторганизации ЦЭС по отбору в партию и повышению требований к новому пополнению», от 23 октября 1989 года «О работе, проводимой парторганизацией рудника «Окладнево» по приему в партию и укреплению партийных рядов». В постановлении по этому вопросу указано, что несмотря на трудности в работе по отбору и приему в КПСС, данный вопрос в деятельности партийных организаций с повестки дня не снимать и изыскивать новые, более эффективные пути по решению этой проблемы.

◆ Утвержден план работы партийного комитета на 1991 год.

ПЬЯНОМУ—НЕ МЕСТО НА РАБОТЕ

22 марта на общекомбинатской комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом разбирал докладную, поступившую от начальника цеха № 2 В. Я. Сакулина. Суть дела в следующем: 13 февраля электрик цеха Н. Н. Вихров и мастер по ремонту оборудования этого же цеха К. В. Акабардин допустили к работе электро-

монтера В. Елисеева, который находился в нетрезвом состоянии. Об этом начальнику цеха доложила мастер З. И. Степанова.

И вот решение комиссии: Н. Н. Вихров и К. В. Акабардин оштрафованы комиссией соответственно на 50 и 30 рублей.

Т. ЖУРАВЛЕВА.

Боровичи—Бингамтон ПОМОЩЬ ДРУЗЕЙ

Жители американского города-побратима Бингамтона в порядке гуманитарной помощи прислали жителям нашего города две объемистых посылки с медикаментами. Первая посылка в начале февраля была передана ЦРБ. Вторую посылку, поступившую в середине марта, американские соседи города-побратима решили передать профилакторию комбината огнеупоров.

В посылке самые современные лекарственные препараты, немалая часть которых дефицитные. Все они являются новинками для наших врачей.

Среди медикаментов 32 наименования: антибиотики, обезболивающие препараты, сердечные, гипотензивные, противовоспалительные и другие.

Поражает культура упаковок. Удобные, броских цветов. Все лекарства в капсулах, чтобы вы не испытывали неприятных ощущений во рту. Над каждой капсулой указан день недели для самоконтроля за приемом таблеток. На иных упаковках карточки с фамилиями больного и врача, диагнозом заболевания, правилами приема лекарств. Есть упаковки на целый курс лечения.

Мы попросили главного врача профилактория Д. М. Шнейдермана поделиться своим мнением о заокеанской посылке. Ответ его был лаконичен:

— Может Четвертое управление и получает подобные медикаменты систематически, но мы-то их обрели впервые. Нельзя говорить о щедром даре простых американцев, не испытывая при этом

волнительного чувства искренней благодарности им за наших больных. Мы сразу же послали в Бингамтон в адрес общества советско-американской дружбы телеграмму со словами благодарности от всего коллектива комбината.

А о том, как собирали бингамтонцы доллары и медикаменты для боровичан, мы попросили рассказать нашим читателям учительницу русского языка из соседнего с Бингамтоном города Вестала Джоан Бартос, в четвертый раз привезшей своих питомцев к русским друзьям на берега Мсты:

— В Бингамтоне душой сбора лекарственных препаратов для Боровичей стал давний активист общества «Бингамтон—Боровичи» городов-побратимов большой и добрый человек Герман Шмидт. Для начала каждого члена общества было послано приглашение принять участие в сборе средств на приобретение лекарств для России. Так было собрано около десяти тысяч долларов.

Дирижер школьного хора Стив Портер, уже побывавший со своим коллективом в Боровичах, дал платный концерт в зале бингамтонской средней школы. Билет стоил 10 долларов. Весь сбор денег от концерта в сумме 3000 долларов также был передан на посылки с медикаментами для России. А при входе в зал были установлены две вазы для сбора медикаментов, которые зрители концерта принесли с собой. Обе вазы быстро заполнились упаковками. Это был дополнительный взнос бингамтонцев в общую

копилку дружбы двух народов.

Доктор Дисай, также побывавший в Боровичах, провел сбор медикаментов и среди поликлиники, больниц и аптеки города.

Так общими усилиями наших добрых друзей за океаном была собрана внушительная посылка с лекарствами. Их привезли американские школьники, приехавшие к нам со своей учительницей для изучения русского языка. Они везли письмо хлопотливого Германа Шмидта к таможенникам аэропорта Шереметьево. Он просил не досматривать багаж американских ребят, ставших проводниками гуманитарной помощи между народами. Его просьба была уважена.

Сейчас нашим медикам предстоит большая работа по освоению присланного дара с переводом на русский язык названий лекарств и аннотации к ним.

Вся акция милосердия общества «Бингамтон—Боровичи» проходила под привычным девизом «С любовью к России!».

Л. АЛЬШИЦ.

ТЕЛЕГРАММА

США Бингамтон, штат Нью-Йорк, 13905, БОКС 306 Герману Шмидту

Примите самую сердечную признательность от тружеников комбината огнеупоров за ваш щедрый дар с медикаментами.

Д. ШНЕЙДЕРМАН,
главный врач
профилактория.

ГРАЖДНАМ ГОРОДА—ПОБРАТИМА БИНГАМТОНА

Уважаемые друзья!

К Вам обращаются труженики комбината огнеупоров в Боровичах. Для знакомства — немного о нашем предприятии. Оно самое большое в городе. Оно и старейшее огнеупорное предприятие в нашей стране — сегодня нам 134 года. Мы изготавливаем огнеупорные изделия для плавки и разлива стали.

Наш комбинат располагает собственным домом, отдыха, поликлиникой, больницей. Профилактикой заболеваний занимается профилакторий — санаторий, который и стал обладателем Вашей посылки с медикаментами.

Мы выражаем Вам свою сердечную благодарность за Ваш щедрый дар с лекарственными препаратами. Он не только си-

мвол растущей дружбы между нашими народами, но и прямая действенная помощь нам в сбережении здоровья боровичан.

Вместе с тем Ваш дар является и свидетельством новых веяний во взаимоотношениях между народами. Мы начинаем все больше осознавать себя членами единого сообщества наций, населяющих планету Земля. В этом русле и развивается дружба двух наших великих держав на благо всего человечества.

В апреле 1987 года первые посланцы Вашего города побывали в Боровичах. С той памятной встречи каждый год наши города обмениваются делегациями. Большинство в них — дети. Это в их руки мы готовимся передать еще далеко

не во всем благополучный сегодня наш мир.

Мы все чаще видимся, знакомимся и потому начинаем лучше понимать друг друга. В этом и есть прямое назначение народной дипломатии, играющей все возрастающую роль в наши дни.

Еще раз большое, сердечное спасибо Вам, наши заокеанские друзья, за медикаменты! И в первую очередь мы благодарим Германа Шмидта как инициатора этой благородной акции.

Счастья и процветания Вашему Бингамтону, Вашему штату, всем Вашим семьям.

По поручению коллектива тружеников комбината огнеупоров главный врач профилактория Д. ШНЕЙДЕРМАН.

ПРЕМЬЕРА НАРОДНОГО ТЕАТРА

Что может быть отдушиной в суете нашей сегодняшней жизни, в бытовых мелких хлопотах, в этой бесконечной череде будней? Каждый даст свой ответ, у каждого свой козис в пустыне... Спросите об этом артистов нашего народного театра. В ответ они не скажут высокопарных фраз о любви к искусству. Но только сцена театра дает им неповторимую возможность прожить еще одну жизнь, а с чем сравнить радость человеческого общения? Вспомним слова А. И. Герцена о том, что искусство и редкие зарницы личного счастья единственное несомненное благо наше.

Вот этим благом и хотели поделиться с нами артисты народного театра, показав в канун Дня театра премьеру «Любовный треугольник» — тема эта благодарная, всегда привлекающая зрителя, дающая простор актерской фанта-

зии. В двух одноактных пьесах «Любо-дорого» и «Четверо с одним чемоданом» масса забавных ситуаций, юмора. Смелись все, равнодушных в зале не было, я тому свидетель. Как всегда покорила зрителей своим сценическим темпераментом Дмитрий Иванов, очень естественно была в своей роли Елена Демина, удачно выступила в интермедии и режиссер народного театра Нина Галактионова, а оформила спектакль художник Елена Лавровская. Самые добрые слова хочется сказать в адрес всех артистов, они подарили нам хороший вечер.

Но ложка дегтя все же была под занавес, когда артисты вышли на сцену поклониться своим зрителям, а те ринулись в гардероб. Как все же боимся мы оказаться последними в любой очереди и нарочно забываем об элементарной вежливости.

Н. АГЕЕВА

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

7 АПРЕЛЯ—БЛАГОВЕЩЕНИЕ

ИГРЕНИЕ СОЛНЦА

Старые люди говорят, что в день Благовещения, как и в первый день Пасхи, играет солнце пред восходом. Матушки и бабушки посылают в просонках детей своих и вносят посмотреть на это удивительное явление, но они никогда не видят его, а между тем рассказывают всем, как солнце вертелось по небу, каталось, раскидывало лучи, собирало их в явную играло ими.

БЛАГОВЕЩЕНИЕ В СТАРОЙ МОСКВЕ

Значение праздника Благовещения среди великопостных дней видно, между прочим, и из обихода московских царей, строго соблюдавших все церковные уставы и правила поста. Ежедневно, по свидетельству Котошикина, в понедельник, среду и пятницу готовились кушанья рыбные и пирожные с маслом оливковым, ореховым, льняным и конопляным. В посты же Великий и Успенский готовились сырая и гнетая капуста, соленные, сырые и гнетые рыбки, и кушанья угольные, но без масла. Оно разрешалось только в Благовещенье день в равной степени как для царя, так и для царевичей. Только малолетним царевичам и царевнам давалось разрешение во все посты на рыбные блюда и пирожные на масле для того, что им еще в молодых летах посту держати

не можно. Кто вообще не хотел поститься, т. е. ел рыбу, упивался вином, того «унижали, смиряли и отлучали власти и попы от церкви божьей и налагали епитимью». Кроме Благовещения, государю разрешалась всякая приправа еще в именинные дни царицы и детей, когда на всех обедах полагались заправные чаши исключительно до монастырей.

ПАСХИ

Пасха фисташковая. Протерев сито фунта 3 творога, хорошо отпрессованного, прибавить чашку истолченного с ванилью сахара, 4 сырых яйца, 1/2 фунта хорошего масла, 1/2 фунта фисташек, очень мелко изрубленных. Смешав хорошо всю массу, влить 4 стакана густых сливок, вторично смешать, уложить в форму и под пресс. Фисташки или другие орехи хорошо заменить мелко изрубленными цукатами.

Сливочная пасха. Смешать 3 чашек лучших сливок, столько же густой сметаны, 2 чашки парного молока, поставить минут на 10 в печку. Когда получится сыворотка, дать стечь в холодном месте, посолить немного, прибавить сырое яйцо, растереть до гладкости на большом блюде, сложить в форму, устланную салфеткой, под пресс. Сахар берется по желанию.

Сладкая пасха. Очень свежий творог, положив предварительно под гнет, протереть через редкое сито. На пасху средней величины достаточно 4 целых яиц и 5 желтков, 4 ложки распущенного сливочного масла и столько же густой сметаны, полстакана мелкого сахара с ванилью. Всю массу перемешать и протереть, сложить в форму, устланную намоченной чистой тряпочкой, прикрыть дощечкой и положить пресс от 5 до 10 фунтов. Через полчаса пасха готова к столу.

ПРАЗДНИК РУССКОГО ПРАВОСЛАВИЯ

Пасха, Светлое Христово Воскресение. Главный христианский праздник, от которого начинается отсчет годового круга богослужения.

В эту ночь благодаря прямой трансляции из Богоявленского патриаршего собора Москвы вы сможете побывать на торжественном богослужении, увидеть крестный ход.

СМОТРИТЕ

6 апреля
II программа, 23.15.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Я работаю в цехе сталеразливочного припаса. Шесть лет стою в очереди на жилье. И знаю, что получу его не скоро. Работаю садовником. Работа тяжелая, условия труда нелегкие. Каждую смену сажаю до 40 тонн кирпича, да еще сталеразливки 5—10 тонн. Нормы перевыполняю. А если попросят, остаюсь и еще на смену: думаю, нужно, людей не хватает, надо помочь. В общем, работаю старательно.

Нас было двое — я и Мушаров, которые подали заявления на строительство дома хозяйственным. Это было в 1989 году. Рискнули. Тогда мы не знали, что ожидают нас впереди: повышение цен на все строительные материалы. Надеялись, что и цех поможет. Ведь хочется жить в теплом благоустроенном доме, не хуже, чем

ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ...?

первый секретарь горкома. Тем более и программа «Жилье-2000» обязывает руководителей предприятий заботиться о благополучии своих рабочих. А выполнена эта программа может быть только благодаря этому способу строительства. Тем более, что и нам обещали помогать кирпичом, досками, плитами, техникой, строителями. И ссуду дали, 20 тыс. рублей.

С прошлого года я выписываю материал: кирпич, доски, листки железные. Недосыпаю, часто сразу после ночной смены хожу «выбивать» эти материалы. Думаю, пока подешевле, а впереди — рынок. Все в страхе перед ним. Вот хожу я с заявлением в руках — директор не подписывает, потому что

нет подписи его заместителя по коммерческой части т. Стеблева. Но он в ответ на мои просьбы заявляет, что все равно не подпишет, пока цены не повысятся. Да еще заявляет, чтоб я заявление вообще выбросил.

Такое мне не понятно. Почему надо комбинату наживаться со своего же рабочего?

Мушаров не выдержал и бросил эту затею со строительством своего дома. А выдержу ли я, когда на материалы цены набавят? Лишних денег у меня нет.

Я знаю точно, что на кирпичном и силикатном заводах через профком рабочим, строящим жилье, бесплатно отпускают кирпич. Там человеческое, уважительное отношение к своим рабочим.

А у нас набегавшись за подписями, да потом еще стой в очереди за огнеупорным и красным кирпичом 2—3 месяца. Та же история и с другими строительными материалами.

Из такого большого цеха, как наш, всего двое рабочих строят свои дома, но и их обеспечить строительными не могут.

Я считаю, что на комбинате должна быть создана комиссия по индивидуальному строительству. Она бы координировала общие усилия по решению жилищной проблемы через индивидуальный сектор.

Я освобождаю комбинат от работы у моего жилья. Так пусть же комбинат и поможет мне с моим будущим домом.

Ш. МАГОМЕДОВ,
садовник ЦСП.